

“全球第一考”的四六级，作为世界上规模最大、参与人数最多和最受关注的语言能力测试考试，每年超过1800万考生在考试前一周，为它焦头烂额。

扎心的是，今天上午十点公布了四六级成绩了。很多同学查到成绩后，估计不仅会被扎心，看到就差一点点就过的成绩，还会被鞭尸的感觉。

可以说，没考过两次四六级的同学，你出门都不好意思给别人打招呼。

那你有没有想过，为什么我们认为的四六级的及格线为什么是425分？而不是420分或者430分呢？

那么问题来了，四六级有及格线吗？

今天就和大家继续聊聊四六级的冷知识。

四六级有及格线吗？

根据全国大学英语四六级考试官网的分数解释：大学英语四、六级考试的分数报道采用常模参照方式，不设及格线。

所以根据官方说法，四六级是没有及格线的。可是问题来了，为什么我们都觉得四六级的及格线就是425分呢？

这是由于四六级考试官网中针对六级的报考资格进行了约定。其中六级考试的报名要求为：“修完大学英语六级课程且英语四级成绩达到425分及以上的学生可报考英语六级”。

所以为了报考英语六级，英语四级必须要达到425分，我们才有资格报考。于是所谓的425分及格线，只是民间对此的叫法，并延续至今。

四六级的425分是怎么来的？

在昨天的文章《为什么四六级总分是710分而不是100分？这些四六级的冷知识，你都知道吗？》中，介绍四六级的分数是如何计算出来的，你还记得吗？不记得赶紧复习一下。

由于四六级成绩反映的是排名分，所以你得努力提高自己的英语成绩，才能尽可能的得到更高的四六级报道分。

如果当年四六级的题比较简单，大家的卷面分都比较高。此时，你的试卷卷面分达到了425分，但通过计算公式转换为报道分却低于425分，你依然不算通过了四六级考试。

那四六级报道分425分，属于什么水平？

以英语四级为例。根据四级考试报道分数的常模百分位对照表，可以看出，报道分425分，在常模群体中的百分位在11%~17%之间。表示这名考生的英语成绩至少优于常模群体中11%的人，但不会优于17%的人。

那四六级425分的分数线又是如何划分的呢？

这就好比我们中小学，100分的试卷，60分才算合格的原理一样。四六级满分为710分，按照60%的比例计算正好是426分。中国人讲究“一五一十”，认为425分不仅分数好听，也更加合理。

因此，425分作为达标线，一直沿用至今，即便是一分之差，也不能算达标。

虽然，425分只能算是一个英语的“及格”水平，不过对于常年学习哑巴英语的我们来说，想达到这个“及格”水平，也不是一件容易的事。仍需用心准备，才能顺利达标。

四六级达到425分，有什么用呢？

四六级作为全国性的英语测试，之所以被大学生们关注，是因为四六级在一定程度上，和奖学金以及求职就业有关。

比如，很多大学每年度评定奖学金时，通过四六级考试，就可以得到一定的加分。或者有些奖项就要求，学生必须通过四六级考试，且到425分以上，才有资格参加竞争。

部分有推免资格的学校，如果想取得保研资格，也会对英语四六级的成绩有一定的要求。

在求职就业时，四六级更是可以作为一个求职门槛和筛选标准。每年招聘季，面试官会同时收到几百上千的简历，要是你是面试官，会一份一份认真的阅读求职者的简历吗？

绝大部分面试选择不会，因为时间对于他们来说，非常宝贵。选择四六级作为筛选标准就可以筛掉一部分求职者，也可以提高他们的招聘效率。

毕竟对于企业来说，四六级都无法通过，说明求职者英语方面还不够扎实，他或许就不是企业所需要的人才。尤其是合资企业或者外企，英语是企业职工必备的生存技能，因为这些企业的工作有时就需要用英语来沟通。

总而言之，英语四六级考试的目的在于测试大学生的英语水平，虽然最终呈现在成绩单上的报道分计算较为复杂，但要想英语四六级取得好成绩，就只有一条路：踏踏实实复习。

祝愿每一个查到四六级成绩的你，都能喜笑颜开。

最后给大家留一下一个思考题：为什么大学英语的等级考试只有四级和六级，那为什么不需要考英语一、二、三、五级？

是没有呢？还是不需要考？

欢迎在评论区，留下你的答案。